

BAJAI HIRLAP

POLITIKAI LAP.

Megjelen minden esütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetések és hirdetések Kazal József könyvnyom-
dájában vésnek fel.

Felolós szerkesztő:

NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fl. Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetések jutányosan számíttatnak.

A háboru legújabb hirei.

Budapest, július 31. Bajára érkezett
reggel 4 óra 35 perckor. Höfer rend-
kívüli hivatalos kiadásban jelenti:

Lovasságunk pénteken délután be-
vonult Lublinba.

Cenz. B.

Budapest, július 30. Hivatalos je-
lentés.

Az orosz hadszíntér.

A szövetségesek tegnap a Visztula
és Bug között több napos szünet után
az egész arcvonalon újból támadásba
fogtak. Wieprztől nyugatra Chmiel vi-
dékéig az ellenség arcvonalát több
mint huszonöt kilométer szélességben
áttörtük. A tizenhetedik osztrák-magyar
hadtest Chmieltől északra ötszörös ro-
hammal megszállotta az orosz állások-
kat. A német csapatok este a Piasci
vonalat és attól keletre a vasutat meg-
vítették. Kovalánál, Belzicenél, Krasz-
nosztawtól és Woislavicetól északke-
letre a szövetséges seregek szintén
benyomultak az ellenség vonalaiba.
Ma reggel az oroszok az egész fronton
megkezdték a visszavonulást, miközben
minden lakó telepet elpusztítottak és
még a gabonát is felégették a mezőn.
Az ellenséget üldözzük.

Iwangorodtól északnyugatra Radomka
torkolat mindkét oldalán súlyos har-
cokban az átkelést a Visztulán kiero-
szakoltuk. A német és az osztrák-ma-
gyar utászoknak alkalmuk nyílt arra,
hogy nehéz viszonyok között, kiváló
rátermettségüknek, áldozatkészségüknek
és kötelességérzetüknek újabb tanujelet
adják. A felső Bugnál a sokali hídfő
védelmezői délkeleti arcvonalukat a
tulnyomóan erős támadás elől néhány
száz méterrel visszavonták és ott az
ellenség újabb támadásait visszaverték.
Egész Keletgaliciában a helyzet egyéb-
ként változatlan.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Miniszterelnök sajtóosztálya.

Zavarok a közélemezésben.

A közélemezésben ennek az ország-
nak a bőven termő földjén mindenkor
voltak, a háboru csak kielesítette, meg-
súlyozta a bajokat, a melyekkel állan-
dóan küzdött a fogyasztó és termelő
egyaránt. Ma csak az a különbség,
hogy meg tudjuk vonni a határokat,
amelyek ezeket a zavarokat felosztják
természetesekre és mesterségesekre, a
háboru előtt a zavarok csak mester-
ségesek voltak, mert még a legsivárabb
esztendő is termelt annyit, hogy a
szabályszerű fogyasztás kielégíthető
volt. Ma fel van csigázva a fogyasz-
tás, megfordult annak a megszokott
rendje és így, miután a termelő mun-
kából is hiányzik jó egymillió erős
munkás kéz és megszámlálhatlan, a
termelő munkában segítő állati munka-
erő, egészen természetes, hogy felfo-
kozódtak azok a zavarok, melyeken
emberri erővel, gondos előrelátással
segíteni nem tudunk. Az immár ta-
gadhatlan hushiány teljesen felforgatta
a falu életrendjét, ne csodálkozzunk,
hogy elmarad a városok élemezéséből,
vagy legalább is megcsökken a tojás
és a baromfi, mert ez most ott fogy
el, ahol megtermelt, azelőtt pedig jött
a városba és érette ment vissza a
pénz: a parasztasszony ősi keresete,
a miből beszerezte a húst és a ru-
házkodását, még sokszor a ládafiába
is tett belőle.

A kik alaposan ismerik a mostani
termelési viszonyokat, nyugodt lelkiis-
merettel állapítják meg, hogy adott
ennek az országnak a Gondviselés eb-
ben az esztendőben mégis mindenből
annyit, hogy a fogyasztás némileg
mérséket igényel, tulságos áremelke-
dések nélkül ki volnának elégíthetők.

A mesterségesen fokozott zavarok a
közélemezésben főleg abból származ-
nak, hogy a termelők és a fogyasztók
sem a békés időben, sem a háboru
korszakában soha közvetlenül nem
érintkezhetnek egymással. Ezt követel-
ték immár évtizedek óta a termelők
és fogyasztók, de ennek a két legna-

gyobb nemzeti tagozatnak, a mely tu-
lajdonképen magában foglalja az egész
nemzetet, mert ebben még a kereske-
dők is benne vannak, sem kérése,
sem követelése meg nem hallgattatott.
Álhumanizmusból, ferdén magyarázott
szociális theóriákból mindig hatalma-
sabb, többet nyomó volt a közvetítők
érdeke, a mi igenis figyelembe veendő,
mindaddig, míg ez a közvetítés nem
felesleges és nem mutatkozik törvény-
telen adózásnak, a mit a termelő az
arainak a megcsökkentéséből, a fo-
gyasztó pedig az áraknak uszoraserű
felhajtásával fizet meg. A közigazgatás
pedig ölbe tett kézzel nézi az anyagi
erőknek ezt a morzsolását, gondolkod-
ván akképen, hogy mindegy akárki
fizeti adót, csak fizesse és elfelejti,
hogy ez a fölösleges közvetítés legelő-
ször az adózás alól buvik ki. Minden
olyan mezőgazdasági szervezkedés kez-
dettől fogva el volt átkozva és olyan
szinben volt feltüntetve, mintha a gazda
mások megélhetésére törne, mihelyt a
termelő és a fogyasztó egymást kereste
a piacon s nem kívánta harmadik
kellemetlennek a felesleges közvetítőt.

Ezeket a bajokat a háboru által te-
remtett viszonyok mutatták meg a
maguk irtózatosságot meztelenségükben. Or-
vosság most nincs. A mikor a falusi
asszony és a serdülő leány bele áll a
a legnehezebb mezei munkába, a vá-
rosi asszony pedig nyakába akasztja a
villamos kalauz táskáját, akkor bizony
nem lehet arról szó, hogy szabadal-
mazott stallumok türessenek meg a
mindenkitől beszédelt kényszerű adó-
zásból, a mely nem közcélt szolgál.

A vidéken mutatkoznak is jelek,
amelyek arra vallanak, hogy az egy-
mástól mesterségesen elszorított ter-
melő és fogyasztó mégis egymásra ta-
lálnak. Pozsonyban immár kttüzték a
lobogó, amely alatt sikeres védelemre
készülnek a termelők és a fogyasztók.
Ez a szövetkezés lobogója, amelynek
az itthoni védelmi harcban már szá-
mos diadala van. Esztergom követte
a példát, ott már fogyasztási szövet-
kezetben szervezkedett a lakosság,
hogy megvívja az anyagi existenciáját
biztosító harcot a felesleges közvetítés

ellen, a mely támad és úgy gruppirozza a dolgokat mintha ő volna a szegény ártatlan üldözött. Előbb is meg lehetett volna ez a szervezkedés, de úgy látszik, mi ut sok másban itt is meg kellett várni a háboru tanítását.

Niv a Haza.

A hősök sirját, ha megköszoruztuk, emléköket érbe vestük s a történelem aranylapjaira bizzuk, hogy példájuk az utókor előtt ragyogjon, vönzzon, megnyugtathatjuk magunkat, hogy a mi tőlünk tellett, megtettük. De azokkal szemben, kik vitéz, önfeláldozó küzdelmekből élve ugyan, de megtört testtel rokkantan, gyámolatlanul, keresetkétlenül kerülnek közénk vissza, áldozatkész lelkülettel tartozunk. Akiknek azt köszönjük, hogy édes hazánk él, ne vethessék soha szemünkre azt, hogy a megmentett Hazánkat ép önékik nincs megelhetésök. Megcsónkitott vitézeinket gyámolítani, megbénult védőinket eltartani, keresethez juttatni, hazafias legszentebb kötelesség gyanánt miránk, a magyar társadalomra hárul. Ezen hazafias társadalmi kötelesség szervezésére, irányítására alakult Budapesten Apponyi Albert gróf elnökelete alatt „Rokkant Katonákat Gyámolító és Elhelyező Hivatal” s mint országosan működő hivatal a szegény munkaképtelen hősök országot mozgó segélykiállításától indítatva hozzánk — Baja város nemesszivü társadalmához — is fordul jólelkü adományokért, azon igérettel, hogy áldozatkészségünk emléket és írásos bizonyítékát a nemzeti Muzeumban fogja elhelyezni.

Vojnits Dániel Baja város apátplébánosa július 30-án ez ügyben értekezletet hívott össze. Lelkes szavakkal mutatott rá, hogy a rokkant katonák fősegélyezésére, a Haza oltárára áldozatot kell hozni. Kéri az értekezletet, hogy amikor az emberbaráti és hazafias szeretet munkára hív, ne tekintsük e munka nehézségét, a gyűjések odiozus oldalát, hanem hozzunk meg szívesen minden áldozatot. E szavai mély benyomást keltek és az agilis értekezlet minden egyes tagja készséggel vállalkozott, hogy a gyűjtés nehéz munkájából kivesszi a maga részét és így a gyűjtőbizottság apátplébánosunk elnökelete alatt a következő tagokból megalakult: Pajor Jozefin, Schwarcz Ágnes, Torosi Olyvia, Vágó Ilonka, Amler Antal, Bakánovics Lajos, Kellner János, Kollár Márk, Kovács Andor, Léh Mátyás, Novoth István, Oszwald István, Szélig Ferenc, Ujhelyi Géza, Vágó Rezső, Vidákovics Benő, Vagyázó József, Wilhelm Károly.

Működését a Bizottság aug. hó 2-től 8-ig fogja teljeíteni.

Felkérjük Baja város nemeslelkü társadalmát, kegyeskedjék a gyűjtőket jóindulattal fogadni s adományaitak jó szívvvel átadni, segítséget nyujtva azoknak, kik életük kockázatával nekünk védelmet nyujtandó oly hősi módon küzdöttek.

A helybeli gyűjtőbizottság.

— **Csermák Mihály** honvéd dandár parancsnok, uzsoki hős holttestének hazaszállítását a hadvezetőség megengedte. A család holnap utazik Hajasad ungmegyei községbe, hogy az ottani görög katolikus templom udvarán eltemetett hős ezredes holttestét exhumáltassa és Bajára szállíttassa.

A kenyér és zsemlyeuzsora.

A közönség elismeréssel adózik a hatóságnak, amiért az élelmiszerek maximális árait megállapította. Vannak azonban egyes fogyasztási cikkek, — amelyek ármegállapításáról nem történt intézkedés — és amelyeknek árusítói a pékek, a piaci kenyér-árusok és lisztkereskedők — tisztelet a kivételnek — indokolatlanul emelték az árakat és a megengedett tisztos polgári haszonnál jóval többet akarnak a fogyasztó közönségtől kisorsfolni.

Felhívjuk a hatóság figyelmét a pékekre, a piaci kenyér árusokra és a lisztkereskedőkre. Julius hó 25-én a kormány rendeletileg intézkedett a lisztmennyiség új maximális áráról, mellyel voltaképen az új kenyér ára van megszabva. Ezt a rendeletet nagy érdeklődéssel várta mindenki és azt hitte, hogy ettől kezdve olcsóbb lesz a kenyér. Mi fogyasztók örök időnkig várhatnánk, amíg a pékek és a kenyérsütők tudomásul vennék a kormány által megszabott új maximális árakat. Ő náluk a rendelet csukott ajtókra talál. Náluk a lelkiismeret ritkán szólal meg, erre tán nem is hallgatnak. Előttük csak egy főcél lebeg: kis forgalom, de sok haszon. Egy régi betegségünk, — a hirtelen meggazdagodás vágya — most a báboru alatt még inkább terjed, mint azelőtt.

A Gondviselés kegyelméből az áldott magyar föld megadta az idej jó termést. Ennek köszönhetjük, hogy az idén nem eszünk ragadós, savanyu, iztelen hadikenyeret. Ennek az áldott földnek köszönhetjük, hogy ezentul nálunk a kenyérliszt 40'66 korona, a nullás liszt pedig 77 korona ním-ként. Tehát a mult évihez képest olcsóbb és ennek dacára a pékek 1 kgr. fehérkenyerért 88 fillért, egy darab 4 dekás zsemlyéért 6 fillért, a szatócok pedig 7 fillért kérnek, ez pedig megfelel 90—100%-nak. A háboru előtt 6 dekás zsemlyéből 6—7 drbot adtak 20 fillérért. Ebből is megállapítható, hogy most ugyanolyan súlyu zsemlyéért 3—4-szeres árat fizetnek.

A fogyasztó közönség bármennyire is türelmes, de annak is van határa. A pékek felháborító eljárását tovább tétlenül nem nézhetjük. Az még sem lehet, hogy 3—4 pék és néhány kenyér árus az egész város közönségét kihasználja. A hatóság véget vetett a piaci uzorának. A rendőrség szigoruan érvényt szerez intézkedéseinek. A törvény szigorával jár el a lejtetlen üzérkedők ellen. De ne csak a kofák és egyéb üzérkedők legyenek azok, akiket megbüntetnek, hanem a helyzettel visszaélő kenyér- és zsemlyeárusok is.

Most, hogy a kolera felütötte fejét, gyakrabban meglennének vizsgálandók egyes pékműhelyek, sütődék, hentes üzletek és udvaraik, ahol a tisztaság gyenge lábon áll, azok ellen szigoru rendszabályokat kell alkalmazni. Nem lehet eltérni azt sem, hogy a piacon a kenyér árusok és a hentesek áruikat piszkos ujság papirosban csomagolják.

Tekintettel arra, hogy a járványos betegségről minden héten regisztrálnunk kell, elengedhetlen közegészségügyi követelménynek tartjuk, hogy a tisztos orvos minden heti piacn jelenjen meg az ellenőrzés gyakorlása végett, mert igen gyakori eset, hogy félig rothadt almákat, körteket és szilvákat hoznak a piacra. A romlott gyümölcsöket azonban el kellene kobozni és eladóit a legszigorubbán megbüntetni.

Az ezredik hivatalos távirat.

A szerkesztőségünkhöz szerdán érkezett hivatalos táviratok legvégén a következő megjegyzés fordult elő: „Ezzel ezredik blankettán küldi a vidéki sajtónak és hatóságoknak haditudósításait a miniszterelnökségi sajtóosztály.” Az ezer sürgöny blanketta egy évnek, egy súlyos esztendő történetének hű krónikája. Minden napról kettő-három szől hozzánk rövid, jelentős szavakban. Sokszor diadalt, sokszor örömet jelentettek, néhányszor gyászt, de csüggedést, lemondást sohasé. Őszinte, keresetlen, igaz szavaival, amelyek a nemzet erejébe, a nemzet igaz ügyének diadalába vetett hitet mindig ébren tartották és erősítették, meghódította a vidéki sajtó és az ország közvéleményének bizalmát és megbecsülését. Benső, igaz örömmel ismerjük el, hogy lapunk szerkesztősége és városunk közönsége nap-nap után áhíttal várja a miniszterelnökségi sajtóiroda távirati haditudósításait. A köztudatba átmert tény és immár közzefogás, hogy a beérkező hivatalos táviratok mindenkor igazat és csakis igazat mondanak és azok a közvéleményt olykor felriasztó és félrevezető álhíreket az igazság erejével, mihelyest ideérkezésük után kifüggesztetnek, szétmorzsolják. A távoli és Isten segítségével tőlünk mindinkább távolodó harcterekről szóló hivatalos táviratok hozzák szerkesztőségünkbe a leghitelesebb híreket és nap-nap után egyre örvendetesebbeket. Az ezredik távirat is ilyen örvendetes eseménynek hirdondója volt.

A midőn eme jubiláris esemény alkalmából halás szívvvel méltatjuk a miniszterelnökségi sajtóosztálynak a háboru kitörése óta értékes és hozzáfűzhetjük nélkülözhetlen tevékenységét, úgy a magunk, mint lapunk olvasóközönsége nevében őszinte hálánkat és meleg elismerésünket fejezzük ki a miniszterelnöki sajtóosztály kitűnő vezetőségének, ama erős meggyőződésben, hogy bölcs és helyes irányítása mellett a sajtóosztály a mainál még nagyobb és még fényesebb jubileumhoz fog elérkezni.

H I R E K.

Az új moratóriumi rendelet.

A magánjogi kötelezettségek tárgyában új moratóriumi rendelet jelent meg a hivatalos lap csütörtöki számában. Már címében is különbözik az eddigiektől, a mennyiben nem mint moratórium, hanem moratórium-öldő rendelet címmel tették közzé. Az ország gazdasági körei nagy várakozással tekintettek az új rendelet intézkedéseire. Voltak érdekeltségek, amelyek a moratórium teljes megszüntét kívánták, míg mások az eddigi moratórium további fenntartását óhajtották. Az új rendelet a középutat kereste és hozzá tehetjük, hogy szerencsésen meg is találta, azzal a megszorítással, hogy a mi gyaakorlatban nem válik be belőle, azon módosító rendelettel kell segíteni. Az új rendelet az esztendői moratórium fokozatos likvidálásának elvén alapszik. Az eddigi rendeletben általános elv volt, hogy a magánjogi kötelezettségek halasztás alá esnek és ezen szabály alól evont rendelkezések fel voltak sorolva; míg az új, moratórium-feloldó rendelet az 1915. jul. 31-ig bezárólag lejárt tar-

rozások törlesztési módzatait írja elő. Az 1915. jul. 31. napja után lejárt pénztartozások teljesítése pedig tekintet nélkül keletkezéjük idejére, teljes összegükben követelhető és csak az idevágó kivételek vannak részletesen felsorolva, a mely kivételek azon okból statuáltak, nehogy az 1915. jul. 31-től dec. 31-ig lejárt és moratórium alatt állott pénztartozások az adókat súlyos helyzetbe hozzák. E tekintetben a vonatkozó szakaszt a gazdaközönség érdekében revizálálandónak tartjuk.

Az új rendelet aug. 1-én lép életbe.

— **Gróf Tisza István miniszterelnök leirata Baja város hódoló feliratára.** Ő császári és apostoli királyi Felsője, Baja th. város törvényhatósági bizottsága részéről f. évi június hó 23-án tartott közgyűléséből előterjesztett egalázatosabb hódolat nyilváníást szives közszóval legkegyelmesebben fogadni méltóztatott. Erről a város T. törvényhatósági bizottságát 15256. szám alatt kelt feliratára ezennel értesitem. Budapest, 1915. jul. 28. Tisza, s. k.

— **Hősök halála.** Mély gyászba borított két bajai előkelő családot a katonai parancsnokság harcterről érkezett távirata. Az egyik család Melles Károly, a Dunagőzhajózási Társaság nyugalmazott állomásfőnöke, akinek legidősebb fia még kora tavasszal a kárpáti csatában mint főhadnagy század parancsnok most pedig a galíciai harctéren Béla fia, honvédhadnagy, a vitézségi arany érdemkereszt tulajdonosa hősi halált halt. — A másik család Tomcsányi Sándor ügyvéd, akinek Jenő nevű még alig 27 éves fia t. hadnagy az olasz harctéren a doberdói fensikon négy ellenséges golyótól találva hősi halált halt.

— **Lassabb lesz a tábori posta.** A temesvári hadtestparancsnokság rendeletben tudatja, hogy a közel jövőben az eddiginél valamivel késedelmesebb lesz a harctéri és a békés területek között való postai közlekedés. Ennek magyarázata az, hogy az egyes helyeken előforduló járványok elterjedésének megállítására végett a katonai parancsnokságok a harcterre küldött leveink, levélapok és csomagok minden egyes példányának vegyi és technikai uton való fertőtlenítéséről gondoskodnak. Ne okozzon tehát a posta késedelmeskedése esetleg felesleges, hiábavaló aggodalmakat az itthonmaradottak nyugodt körében.

— **Újabb orosz hadifoglyok érkezése.** Az esztergomi fogolytáborból tegnap jött meg az értesítés, mely szerint 100 orosz hadifoglyot utnak indítottak Bajára. A hadifoglyokat megérkezésük után a katonai ügyosztály fogja szétosztani azoknak, akik ez iránti kérelmeket már régebben előterjesztették.

— **A légszivattyú megvétele.** A városi mérnöki hivatal értesítése szerint a pócegödörök légmentes és gyors tisztításához elkerülhetlenül szükséges és már meg is vásárolt légszivattyú egyike hétfőn, a másikat pedig 2 héten belül megkapja a város. Kedden kipróbálják, azután azonnal átadják a gyepmesternek üzembevitel céljából. — Erre már égető szüksége volt a városnak, különösen a katonai kórházakban elhelyezett pócegödörök kitisztítása végett.

— **A délvideki utazáshoz katonai igazolvány kell.** Ujvidéken mindenkinek magával kell vinni a katonai igazolványát, mert a péterváradai várparancsnokság ellenőrző közegei mindenkit bármikor igazolásra szólíthatnak

fel. Ezért akik Ujvidékre, vagy egyáltalán a délvidekre utaznak, katonai igazolványukat és okmányaikat feltétlenül vigyék magukkal, mert a vidékről oda utazókat s különösen a 19-42 év között levő férfiakat igazolásra szólítják fel.

— **A Szent Antal-utcai cselédelány nem kolerás.** Ma érkezett le a bakteriológiai intézet vizsgálati jelentése a polgármesteri hivatalhoz, mely szerint az eset negatív. — A Sugovican veszteglő uszályhajón megbetegedett munkás, akit a járványkórház megfigyelő osztályán helyeztek el, teljesen jól van.

— **A fiakkeresek zsarolása.** A közönség pumpolásához a bajai fiakkeresek nagyon értenek. A tarifát egyik sem akarja betartani, hanem annak két-háromszorosát kéri, sőt legtöbbször egyenesen követeli a hozzáfutó utastól. Ma délelőtt egy uri ember kiment a fiakker állomásra és az első kocsi felzolitotta, hogy vigye el őt egyik közeli községbe, ahol halasztást nem tűrő sürgős dolga van. A kocsi ezt minden elfogadható ok nélkül megtagadta. Így bánt el a kocsi keresővel a még ott levő 7 fiakkeres. Az illető panaszt tett a rendőrkapitányságnál. Dr. Molnár Mihály rendőrfőkapitány azonnal beidéztette a 8 fiakkerest és mint értesülünk mind a nyolctól két hétre megvonja a hajtási engedélyt. A közönség hálásan veszi tudomásul a rendőrfőkapitány erélyes intézkedését. Valóban itt volt már az ideje, hogy a fiakkereseket kitanítsák a tisztességre, becsületre.



Legujabb.

Budapest, jul. 31. A fővárosban nagy lelkesedést keltett lapok által is lelkesen kommentáltatik, mint döntő győzelmünk biztos jele. Höfernek éjjel után érkezett jelentése szerint lovasságunk tegnap kevéssel délután bevonult Lublinba.

Miniszterelnöks. sajtóoszt.

Főmunkatársak:

Dr. BERNHART SÁNDOR és BOGOVICS BÉLA.

17777/1915. kig. szám.

Hirdetmény.

Az összes bajai nyilvántartói lappal ellátott lovak 1915. augusztus 4-én reggel 7 órára Szabadkán a vásártérre előállítandók.

Baja, 1915. július 29.

Baja th. város Tanácsa.

Nyilt-tér.*)

**Járványoknál
s minden
ragályos betegségnél**

kipróbált óvintézkedés.

**Mattoni féle
Giesshübler
Savanyú víz**

E rovatban közlöttekért nem vállal felelőséget a szerkesztőség.

Leányotthon

nyílik meg szept. 1-én Szegeden.

Internátus

disztingválta uri családok leányai számára, kik az érettségivel bíró három éves felsőkereskedelmi leányiskolát, tanítónő-képzőt, női kereskedelmi tanfolyamot látogatják. Modern egyéni nevelés, szeretetteljes családi érintkezés, zene, nyelvek, könyvtár. Modern hygienia. — Mivel a leányotthon csak korlátozott számban vesz fel növendékeket, ajánlatos a felvételeire mielőbb jelentkezni. Prospektussal és felvilágosítással készségesen szolgál az internátus tulajdonosa:

Vajda Béláné Szeged

Mária-utca 14. szám.

11084/915. kig. szám.

Árlejtési hirdetmény.

A belvárosi kereskedő és iparostanonc iskola épületénél, továbbá a kiscsávolyi, vöröskereszttéri, szentjánosi és tanyai állami elemi népiskolák, a vöröskereszttéri állami óvodák épületénél foganatosítandó tatarozási munkák biztosítása végett a városi gazdasági hivatalnál folyó évi augusztus hó 3 napján, kedden d. e. II órakor árlejtés fog tartatni alulírottakkal btekinthető felteletek mellett.

Baja, 1915. július hó 28.

Weisz Nándor, tanácsnok.

17186. sz. 1915.

Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei Szt. Jakab

országos vásár

f. évi augusztus hó 12-től bezárólag augusztus hó 16-ig fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra augusztus hó 12-től, csütörtökön reggeli 5 órától kezdve meg van engedve.

Temesvárott, 1915. július 15-én.

A városi főkapitányságtól:

Beé Ferenc, főkapitány.

Ajánljuk világhírű és kiváló
magánjáró
és vontatású gőz- és benzin
cséplőgépeinket,

magánjáró

kötő- és fűrészelő gépeket,
közép és magas nyomású,
nyersolaj motorokat,
szalmapréseket.

KELLNER és SCHANZER
Budapest Kalmán-utca 3.



Fontos: Nélkülözhetetlen! Nagyszerű!
Gazdaságnak, géptulajdonosoknak
kevés pénzért finom lisztet készítő
malma lehet.

Uj malomjázat!

Őrökövek, sikszitával együtt szerelve
a járat nagyság szerint darál óránként
100—800 kilót, finom lisztet készít
óránként 20—140 kilót.

Tökéletes kézidaralók, svéd marok-

:- rakó és kévekötő aratógépek. :-

KELLNER és SCHANZER
Budapest Kalmán-utca 3.



Szőlőoltvány

Furmint, Hárslevelű, Ezerjő,
(Osqrán), Kövidinka stb. vala-
mint néhány csemegefaj. Az
egy éves gyökeres oltvány drb.
10 fl., a 2 éves pedig 20 fl.
Gyökeres Delaware drb. 10 fl.
Nagymennyiségű gyökeres Ri-
paria Portalis is kapható, to-
vábbá 2 éves Csabagyöngye és
Szárszoros ezre 200 K. Hegy-
aljai asztali és aszu borok ju-
tányos áron

Molnár Mihálynál
Abaujszántón.

Kazal József Baja

Vörösmarty Mihály-útca 6.

.... TELEFON 45.

Papir- és írószer-
:- kereskedés. :-
Könyvnyomda:-
Könyvnyomdai
munkák készi-
tése a legizlése-
sebb kivitelben.
Ügyvédi és köz-
ségi nyomtat-
..ványraktár..

A „BAJAI HIRLAP”
kiadóhivatala.

ÉRTESÍTEM

a zongorák iránt érdeklődő mélyen tisztelt közönséget, hogy
HAAS MIKSA UR

ZONGORA-

≡ pianino- és cimbalom-raktára ≡

tulajdonomba ment át s az igen előnyös vételnél fogva e hang-
szereket oly olcsó áron bocsájtom áruba, mint aminőért zong-
rát, pianinot nem árusítottak még soha.

E hangszereket esetleg bérbe is kiadom.
Kérem az érdeklődők szives támogatását s vagyok tisztelettel

ifj. Wagner Antal.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.